

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.^o PESETAS; TRIMESTRE, 4.^o
FUERA
TRIMESTRE, 5.^o
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

2.^o EPOCA Año I

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.^o plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.^o y 3.^o planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.^o plana.
Remitidos y esquemas mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

NUMERO 137

Alicante: Miércoles 3 de Septiembre de 1917

ALEMANIA ECONOMICA

De la Handelsverein a la Steuerverein

La resolución gubernamental de Prusia, en el año 1818, estableciendo la propia unidad económica en sus territorios, conmovió no sólo a los de más países teutones, sino al mundo secular.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Huskisson habló de la reforma prusiana y la propuso al Parlamento inglés como modelo económico de carácter liberal, digno de imitarse puesto que el plan, en esquema, consistía en una frontera aduanera exterior y derechos arancelarios gravando a los productos manufacturados extranjeros, que nunca excedían del diez por ciento *ad valorem*. La reforma se completaba en el acceso de primeras materias libres de derechos. Era ciertamente el arance prusiano de hace un siglo de libertad económica.

Merced al nuevo plan los cambios de productos y la circulación de mercancías entre las dos fracciones, entre los dos grandes grupos de territorios del reino de Prusia, el occidental y el oriental de la Monarquía de Berlín, gozaban de libertad. El tráfico podía desenvolverse ampliamente.

Sin embargo, como para el resto de Alemania se veía Prusia obligada a emplear el mismo régimen arancelario y fiscal del extranjero, los negociantes tudescos observaron que la situación general de los países germanicos no había mejorado.

En el año 1890 se fundó en Francfort del Mein la «Handelsverein», reseñada precedentemente. Esta Asociación de industriales y comerciantes alemanes, que tenía por programa esencial la unidad económica de toda Germania, no sólo engendró un potísimo movimiento privado, sino que constituyó un incentivo para los gobiernos de la Confederación e inició agitaciones complementarias, de posible eficacia.

En todos los Estados tudescos, motivados principalmente por las predicciones económicas de List, de sus discípulos y auxiliares y el saludable ejemplo del Gobierno real de Prusia, surgen Asociaciones y Ligas. Millones y millones de patriotas acogen con entusiasmo las nuevas prácticas financieras, fiscales y arancelarias.

En el horizonte germano se vislumbra ya el «Zollverein», pero la evolución exige otras uniones precursoras.

En el año 1828 los Estados de Thuringia, Brunswick, Hannover, con Oldemburgo, y después Sajonia, el Hesse electoral, Nassau, Reuss, Bremen, Francfort y Schwarzburgo-Rudolstadt constituyeron una asociación, la «Steuerverein» (Unión de impuestos), que se proponía «recaudar en común ciertas tributaciones y distribuirse las rentas» proporcionalmente a su población.

La «Steuerverein» de los pequeños, de los modestos Estados germánicos, que fue la célula material del amplio y moderno edificio de la economía nacional de toda Alemania, habría de transformarse, en pocos años, en la Unión aduanera teutona, en el Zollverein.

La primera Liga, la «Handelsverein», fue de carácter privado; la «Steuerverein» ya lo tuvo gubernamental. El paso de la Unión comercial a la de impuestos supuso un éxito incomparable. El plan de List se hallaba en plena

marcha, pero necesitaba ciertas e indispensables evoluciones consecutivas. No se consigue en un día reunir en fuerte unidad numerosos Estados, no ya con educación autonomista sino de independencia absoluta, especialmente tributaria. De la «Handelsverein» se pasó a la «Steuerverein» en nueve años, que representa un cambio casi secular.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Yacimiento de oro en la provincia de Huelva?

Los periódicos de Huelva llegados ayer a Madrid dan la noticia de haber sido descubierto un importante aluvión aurífero en los términos de Niebla y Villarrasa, de cantos rodados de grueso tamaño, cuya formación geológica presenta fuertes macizos en unas partes y en otras capas de diferentes espesores, alternando con otras mas o menos gruesas, de arenas y arcilla plástica finísimas. El aluvión alcanza hasta diez metros de altura, próximamente, y está situado en la margen izquierda del río Tinto, comprendiendo una extensión de diez millones de metros cuadrados, cruzado por la línea ferrea de Huelva a Rio Tinto, distante como dos kilómetros de la estación de Gadea y la carretera de Huelva a Sevilla, y solamente a tres kilómetros de los pueblos y estaciones ferreas de Niebla a Villarrasa, en la línea de la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

En el año 1890 se fundó en Francfort del Mein la «Handelsverein», reseñada precedentemente. Esta Asociación de industriales y comerciantes alemanes, que tenía por programa esencial la unidad económica de toda Germania, no sólo engendró un potísimo movimiento privado, sino que constituyó un incentivo para los gobiernos de la Confederación e inició agitaciones complementarias, de posible eficacia.

En todos los Estados tudescos, motivados principalmente por las predicciones económicas de List, de sus discípulos y auxiliares y el saludable ejemplo del Gobierno real de Prusia, surgen Asociaciones y Ligas. Millones y millones de patriotas acogen con entusiasmo las nuevas prácticas financieras, fiscales y arancelarias.

En el horizonte germano se vislumbra ya el «Zollverein», pero la evolución exige otras uniones precursoras.

En el año 1828 los Estados de Thuringia, Brunswick, Hannover, con Oldemburgo, y después Sajonia, el Hesse electoral, Nassau, Reuss, Bremen, Francfort y Schwarzburgo-Rudolstadt constituyeron una asociación, la «Steuerverein» (Unión de impuestos), que se proponía «recaudar en común ciertas tributaciones y distribuirse las rentas» proporcionalmente a su población.

La primera Liga, la «Handelsverein», fue de carácter privado; la «Steuerverein» ya lo tuvo gubernamental. El paso de la Unión comercial a la de impuestos supuso un éxito incomparable. El plan de List se hallaba en plena

marcha, pero necesitaba ciertas e indispensables evoluciones consecutivas. No se consigue en un día reunir en fuerte unidad numerosos Estados, no ya con educación autonomista sino de independencia absoluta, especialmente tributaria. De la «Handelsverein» se pasó a la «Steuerverein» en nueve años, que representa un cambio casi secular.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

La rusificación de Inglaterra

En el estado de exaltación sostenida en que ahora se encuentra cada uno de los grupos beligerantes existe una solidaridad moral entre todos los pueblos que respectivamente los componen. Cada uno de los grupos vive al presente una vida espiritual común y viene a ser como un organismo vivo en que las sensaciones recibidas por un miembro son participadas por la totalidad.

Una experiencia de lo que decimos se está presenciando en el asunto de la agitación revolucionaria que con más o menos fuerza empieza a asomar en la vida pública de los pueblos de la Entente, después de haberse desbordado en Rusia provocando la ruina definitiva del antiguo régimen. Al través de todo el disimulo oficial que procura ocultar en lo posible el estado de ánimo del pueblo, se advierte ya en las naciones aliadas toda la marejada de las ideas revolucionarias, se percibe el sordo fervor de las corrientes emancipadoras que están minando progresivamente la base de su vida actual. Varias veces se ha dejado notar el paso de estas corrientes subterráneas en Francia y en Italia, pero no se había advertido hasta muy recientemente este mismo fenómeno en Inglaterra, al menos con tan franca intensidad. La persecución del cataclismo político y social de Rusia es ya claramente perceptible en Inglaterra. Noticias recientes acusan a una seria agitación revolucionaria directamente enlazada con la experiencia de los hechos memorables de la conflagración rusa.

Funciona en Londres según recientes telegramas, una «Junta provisional para la organización de los Consejos de obreros y soldados ingleses, copia exacta, como se vé, del famoso Soviét». La primera Liga, la «Handelsverein», fue de carácter privado; la «Steuerverein» ya lo tuvo gubernamental. El paso de la Unión comercial a la de impuestos supuso un éxito incomparable. El plan de List se hallaba en plena

marcha, pero necesitaba ciertas e indispensables evoluciones consecutivas. No se consigue en un día reunir en fuerte unidad numerosos Estados, no ya con educación autonomista sino de independencia absoluta, especialmente tributaria. De la «Handelsverein» se pasó a la «Steuerverein» en nueve años, que representa un cambio casi secular.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

ruso. La Prensa nos ha informado también que esta Junta ha acordado celebrar en Birmingham el 12 de Septiembre una reunión para tratar de la organización de todas las fuerzas de la clase obrera. Cuales sean las finalidades que con esta campaña se persiguen nos lo dice el simple hecho de que el Gobierno inglés ha prohibido a los soldados tomar parte en la ansiada reunión. Además, en la Cámara de los Comunes, el presidente de la Asociación de los ferroviarios declaró que la opinión de los obreros ingleses es más alarmante que nunca y se refirió a actos de sublevación de los obreros de los arsenales que el Gobierno inglés ha tenido buen cuidado de ocultar.

La exasperación del pueblo se está traduciendo además en Inglaterra en la firme actitud de los socialistas en el problema de la Conferencia de Estocolmo. En la reunión convocada por los Trade-Unions se puso a votación la proposición de aceptar la invitación de los delegados rusos para tomar parte en aquella conferencia, y fue aprobada por 1.846.000 contra 550.000 votos.

El haber obtenido aquella proposición más del triple del número de los votos reunidos por los que la combatián da toda la medida del triunfo alcanzado en esta ocasión por el pacifismo inglés.

Aun más recientemente ha llegado de Londres la noticia de que la Conferencia del partido laborista inglés ha decidido por una mayoría de 3.000 votos enviar delegados a la Conferencia de Estocolmo.

Estrechamente ligada con este asunto de la Conferencia del Estocolmo está la dimisión del ministro socialista Henderson que tan gran revuelo ha levantado en la opinión pública inglesa. La dimisión de este ministro fue provocada por su intervención en la discusión de aquella proposición que aprobó la Conferencia antes mencionada de los Trade-Unions. La gran autoridad de Henderson hizo inclinar la balanza a favor de la aceptación de la invitación rusa. El presidente del Gobierno, Lloyd George, no pudo perdonar a su colega la independencia de su actitud, y Henderson se vio en la necesidad ineludible de presentar la dimisión.

La salida de Henderson del Ministerio inglés señala entrada de una nueva fase de la política inglesa en lo que con la guerra se relaciona. Se ha llegado ya al divorcio entre el socialismo y el Gobierno; y este divorcio va a ser el preludio de una guerra abierta entre las fuerzas gubernamentales partidarias de la guerra y las fuerzas pacifistas. El pacifismo de los socialistas se ha celebrado en Inglaterra en una actitud de franca rebeldía contra la política del Gobierno. El periódico «The Observer» ha dicho que el acto de Henderson coloca al Gobierno en frente de una crisis de la que puede depender la victoria o la derrota. Y ha agregado estas significativas palabras:

«Henderson ha enarbulado ya la bandera de la capitulación moral».

En el Día de HOY

Hoy se ha celebrado el simpático y humano festejo, de repartir con profusión bonitos juguetes a los niños pobres, en los salones del Ayuntamiento.

EL GANADO DE DON ESTEBAN HERNANDEZ

En el mixto de esta mañana llegaron los seis toros de la vacada de los herederos de don Esteban Hernández que el día 8 han de ser lidiados en nuestra plaza, por Martín Vázquez, Posada y «Saler II».

A las nueve fueron desencadenados sin ninguna dificultad, causando los colmeneros gran admiración entre los asistentes a la operación, que elogiaron sin reservas lo bien criados que están los seis hermosos animales.

CONCURSO DE GANADO

Mañana empezará la importante exposición de ganado organizada por el Consejo provincial de Fomento, cuya instalación tendrá lugar en el Parque de Ruiz Hidalgo.

Dada la importancia que tiene la feria de ganado de Murcia y los hermosos ejemplos que en ella se presentan, de esperar es que ese concurso resulte brillantísimo.

3.9.917

El Corresponsal.

CRÓNICAS DE LA GUERRA

Noticias de los frentes

Mientras los submarinos con su decidida acción persecutoria hunden más de ochocientos mil toneladas anulando el comercio de exportación y el de importación con las islas Británicas, amenazando de esta manera con el trágico problema de hambre, la lucha en tierra se mantiene en una situación de equilibrio, o se decide, en algunos frentes y sectores, en favor de las armas invencibles de los Imperios centrales.

Los últimos partes oficiales recibidos de origen ruso acusan una bandada enorme en tierras de Moldavia; al Este Tresfue preciso e ineludible retroceder, y la casi totalidad de los regimientos combatientes abandonaron las trincheras ante el empuje bravo e irresistible de las fuerzas austro-germanas. Ni Kerenski ni Korniloff pudieron en forma alguna restablecer la perdida disciplina, y los rusos se encuentran ahora completamente solos ante la maníobra diestra combinada de las huestes del Archiduque José y las aguerridas tropas del Mariscal von Mackensen, que cada día los estrechan más y más contra el Seret. En el teatro de operaciones austro-italiano las tropas de Cadorna se ocupan estos días de consolidar las escasas posiciones que en dos semanas de continua y resueta pelea han conquistado a fuerza de mucha sangre y de un caudal enorme de bajas. Hasta hacen ahora con contener las bizarras reacciones de los austro-húngaros en la meseta de Bainzeza.

El General austriaco Hoetzendorff ha utilizado las nuevas reservas recibidas en salir de la defensiva táctica, para pasar a una contraofensiva vigorosa y de prácticos y beneficiosos resultados. Las crestas del Faiti y del Hermada siguen tan inaccesibles como en la fracasada ofensiva de Mayo próximo pasado. En Occidente, las tropas inglesas y francesas han detenido casi sin absoluto su agresividad. Los resultados de la ofensiva iniciada en Abril por las huestes canadienses sobre las alturas de Vimy fueron tan igualmente escasos que ni Petain ni Sir Douglas Haig pueden hacerse ilusiones sobre lo que ocurrirá en las ya muy pocas y numerosas semanas otoñales, que faltan para la forzada inmovilidad invernal.

América no se espantará tan fácilmente al enterarse de la verdad. Más la actual estadística del almirantazgo inglés parece destinada principalmente a echarnos polvo a los ojos.

Los resúmenes del Almirantazgo no solo no desalientan a los alemanes, sino que además engañan a la nación británica y a sus aliados.

A LOS TRES AÑOS DE GUERRA

Con motivo del tercer aniversario de la entrada de Inglaterra en la guerra, publicó «The Daily Mail» un artículo del que copiamos los siguientes párrafos:

«Belgica y la más rica parte del Norte de Francia se encuentran en manos de los alemanes; Polonia y el Occidente de Rusia están sometidas a ellos; casi toda la península de los Balcanes se halla bajo su dominio.

Verdaderamente, un inmenso y compacto Estado alemán se extiende a Zeebruge y el mar del Norte hasta el Eufrates y desde Lille hasta Riga.

Jamás ha existido en lo tiempos pasados un poderío de tal magnitud en Europa.

La paz en las actuales circunstancias significa un completo triunfo alemán.

Mi hogar

Recuerdo aquel hogar de mis mayores, donde pasé el albor de mi existencia, donde se formó mi conciencia, cercado de caricias y de amores.

Mi cesta de encantos seductores, blanca como mis sueños de inocencia, y el verde huerto de fragante esencia, siempre es naltado de pintadas flores.

Aquel viejo sillón, trono sagrado del noble anciano que me dio la vida, de tierna madre el amoroso anhelo, y aquél altar, de rosas adornado, donde mi labio, con pasión sentida, su primera oración elevó al cielo.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR.

La prensa extranjera

RECLAMANDO SE DIGA LA VERDAD

Aparece en «The Daily Mail» del 7 del actual, lo siguiente:

«La creciente ansiedad pública, que no es mitigada porque se oculta la verdadera importancia del tonelaje hundido, se acuerda más a consecuencia de la tercera serie de cambios en el Almirantazgo, en el curso de pocos meses.

Pero la verdad es que podemos triunfar sobre los submarinos alemanes, utilizando toda nuestra eficaz ciencia y destreza.

Mucho tiempo se ha desperdigado, y seis meses largos hemos perdido sin encontrar un remedio. Porque no hemos hecho caso del santo y seña de Nelson: «Cinco minutos importa la diferencia entre una victoria y una derrota», seguimos tranquilamente desfilmando un tiempo precioso.

Nos ocupamos en buscar hombres y no buscamos la victoria.

Un almirantazgo como lo desea el pueblo, correspondería también a la apelación americana que pide la publicación del tonelaje hundido por los submarinos pero en una forma clara e inequívoca.

América no se espantará tan fácilmente al enterarse de la verdad. Más la actual estadística del almirantazgo inglés parece destinada principalmente a echarnos polvo a los ojos.

Los resúmenes del Almirantazgo no solo no desalientan a los alemanes, sino que además engañan a la nación británica y a sus aliados.

A LOS TRES AÑOS DE GUERRA

NVIOLABILIDAD DE LAS AGUAS JURISDICCIONALES

Por lo que se refiere a la cuestión de haber dejado en libertad el gobierno holandés a un submarino alemán que se internó en las aguas jurisdiccionales de Holanda, escribe «The Daily Mail»:

«Hemos de tomar nuestras propias medidas por mar si Holanda pone en libertad a los buques alemanes que empujan hacia sus aguas, pues con esto ayudan al enemigo de la humanidad.»

INTERESES ALICANTINOS

Un gran proyecto de la Alcaldía

El Ayuntamiento estaba convocado para celebrar sesión extraordinaria ayer tarde en primera convocatoria no haciéndolo por falta de número de señores concejales. La sesión se celebrará mañana en segunda convocatoria.

Será una reunión interesante porque en ella se ha de dar a conocer un proyecto trascendentalísimo del alcalde, de este laborioso alcalde, que atento a las cuestiones que a la ciudad interesan, mira con desdén las chismoncadas de la politiquilla ratonera para dedicarse a laborar con provecho para sus administrados.

En esa reunión dará cuenta el señor Curt de la proposición de compra de la segunda sección de los solares del viejo mercado, y de su proyecto de embellecimiento y reforma de aquella parte de la ciudad, que un colega de la noche explica detalladamente de este modo:

«Tiende a modernizar, transformándola estéticamente, la actual plaza de Alfonso XII. Pero junto a esa finalidad lleva otra utilitaria muy digna de ser tomada en consideración.

El señor Curt sabe, como se alcanza a todo alicantino ya, la transformación que se va a operar en los aledaños de la entrada del muelle y plaza de Dicenta: los terrenos del viejo mercado van a sustentarse en breve edificios grandes, que no llamamos suntuosos porque desconocemos los proyectos, pero que debieran serlo. Las casas de munición deben prohibirse ya en Alicante y sobre todo en esos lugares tan céntricos de nuestra urbe.

Al hermosearse esa parte de la ciudad, es lamentable que quede junto a ella, ese mazacote de casas antiguas, ruinosas, insalubres, que constituyen la manzana en donde está encerrada la Audiencia.

A evitar eso tiende el proyecto del señor Curt por cuya realización inmediata hacemos fervientes votos.

Piensa el alcalde regularizar la plaza de Alfonso XII haciendo que la rama de las casas fronteras al Ayuntamiento, sea paralela a la de éste.

Para ello será preciso derrocar todas las casas... y a ello se va.

Todos los edificios serán expropiados y en el solar resultante se levantará uno suntuoso, cuyo proyecto obra del arquitecto D. Juan Vidal, cuyo talento, juventud y moderna orientación tanto prometen para el futuro embellecimiento de Alicante —hemos visto ya.

El Municipio podrá ahorrarse con ese inmueble el producto de muchos alquileres que ahora satisface; el Estado también.

Y Alicante se ahorrará el bochorno de ver aún en pie esos edificios antiguos que solo con un proyecto así podrían desaparecer.

«Pero y el dinero para hacer eso? se preguntará el lector.

No quisieramos «descripar» al señor Curt su proyecto, conocido por veracidad casualidad por nosotros, pero será bueno consignar que el alcalde tiene, al parecer, resuelto el problema en su aspecto económico contando con una subvención que el Estado daría durante varios años.

Se llegaría a la expropiación por utilidad pública; el Municipio cedería al Estado a perpetuidad locales para las dependencias antes citadas.

Es fácil explicarse lo demás.

Si la iniciativa del señor Curt es acogida con la simpatía que se merece,

si el alicantinismo de todos se pone a contribución para que esta empresa prospere, sería fácil conseguir todo lo que se proponga el alcalde. En Madrid hay verdaderos intereses alicantinos, que ya han acogido con entusiasmo más que con simpatía, este magnífico proyecto de gran trascendencia para el hermoseamiento de Alicante cuya transformación, cuya modernización total debiera iniciarse ya de una manera definitiva.

ACADEMIA

RIOS

Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía. Clases a domicilio y en la Academia a precios módicos.

Castaños 85, 1º.

Instrucción pública

Don Juan Francisco Recto, jefe de la Sección administrativa que fué de esta capital, ha sido nombrado por reingreso maestro nacional de Leganés (Madrid).

Se ha publicado una Real orden resolviendo consultas sobre el sueldo de los maestros de Patronato y de las comunidades de las Escuelas pías.

La Universidad de Murcia ha publicado la clasificación y propuesta provisional de los aspirantes que han solicitado tomar parte en el concurso rápido extraordinario, cuyas vacantes de escuelas fueron publicadas en la «Gaceta» el día 22 de Mayo último.

El maestro de la Escuela Altamira, don Antonio Chacón, nombrado para la unitaria de la calle de Gerona, no tomara posesión de su nuevo cargo hasta el primero de Octubre próximo.

Cabildo Municipal

Los asuntos puestos al despacho para la sesión ordinaria que esta tarde ha de celebrarse, son los siguientes:

Extracto de acuerdos adoptados por S. E. en las sesiones del mes de Agosto. Distribución de fondos para el presente mes.

Instancia de Miguel Hernández solicitando establecer un kiosco.

Informe de Beneficencia y Sanidad:

1.º En moción del ayuntamiento de Gerona. 2.º Sobre el Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal. 3.º En proyecto de asistencia pública del necesitado. 4.º Sobre aprovechamiento de aguas residuales y sobre pensiones de lactancias.

Gobierno civil

En el Gobierno civil se ha recibido un oficio de los secretarios de las Reales Academias de la Historia y Bellas Artes de San Fernando, manifestando que dichas corporaciones en su comisión mixta organizadora de las provinciales de Monumentos Artísticos, habían designado como vocales de la de Alicante a don Cristóbal Pacheco Vassallo por la primera de ellas y a don Vicente Bañuls Aracil y a don Oscar Espílez Triay para la segunda.

Muy en breve citará el gobernador civil a dicha comisión.

Cumpliendo órdenes gubernativas ha quedado clausurada la casa de la calle de Castaños, núm. 6.

Teatros y Cines

SALON ESPANA.—No hay función.

CINE PARK.—Proyecciones cinematográficas. Sección permanente des de las seis y media de la tarde.

SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

TEATRO DE VERANO.—Compañía cómica dramática Plana-Llano.

FUNCION PARA HOY.—«Buena gente».

“Las Filipinas”

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros.

Rellipe Quereda.

Plaza de Castellar, núm. 3 y 5

ALICANTE

Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa aislada

De la guerra

Comunicados oficiales

Madrid 5, 10'10 m.

PARTE ALEMÁN

Nauen, (noche)—En Occidente gran actividad en la lucha.

En Oriente, los rusos han retrocedido detrás de Livonia. Evacuaron Dunamuende.

PARTE FRANCESA

Paris.—La artillería activísima en la región de molino de Laffaux, entre Cerny y Ailles y la orilla del Mosa.

En Oriente, cañoneo en el Vardar. Efectuamos un raid con éxito sobre el Struma. Cogimos 15 prisioneros.

Los ingleses han bombardeado el campamento de Demir.

PARTE INGLESA

Londres.—A noche seis aviones alemanes volaron sobre las orillas y el estuario del Támesis, llegando hasta la altura de Chatan arrojando bombas.

Mataron a un paisano e hirieron a seis.

Resultaron también muertos 107 soldados de la marina y heridos 87.

Los daños materiales han sido ligeros.

Atacamos al enemigo sin resultado.

PARTE AUSTRIACA

Viena, (noche).—En el monte de San Gabriel vivas luchas favorables a nosotros.

Hicimos fracasar unos ataques enemigos.

PARTE RUSA

Temporal.—El día 3 evacuamos Riga y volando las fortificaciones del Duina y sus puentes retiernos a la costa.

Los pueblos de alrededor de Riga los bombardean buques enemigos.

Los alemanes nos desalojaron en la región de Valdendole con dirección a Iskul en un frente de más de ocho milias.

Nos retiramos en dirección a Milde pribnak Kracen.

Frente romano:

Rechazamos varios ataques enemigos en la región de Czernowitz.

Por la toma

de Riga

Madrid 5, 9'30 m.

REGOCIGO POPULAR

Koenigs Wusterhausen.—El Kaiser ha telegrafizado al príncipe Leopoldo, expresándole su gratitud por la toma de Riga.

Se ha dado orden al vecindario para engalanar las casas de Prusia y Alsacia-Lorena por la toma de Riga.

Los efectos de los submarinos PERDIDAS CONSIDERABLES

Amsterdam.—Se comenta con gran desaliento los efectos que producen en la Entente la guerra submarina.

Se siente la eficacia de los sumergibles en la guerra.

Las pérdidas de barcos y cargas son valiosísimas.

Regreso del Canciller

Madrid 5, 9'45 m.

DEL FRENTÉ OCCIDENTAL

Berlín.—Ha regresado el Canciller alemán, después del viaje que ha realizado al frente Occidental que ha durado cinco días.

“Las Filipinas”

Alta novedades en tejidos del país y extranjeros.

Rellipe Quereda.

Plaza de Castellar, núm. 3 y 5

ALICANTE

Otros tres vapores armados, dos de ellos ingleses, y otro abarrotado de carga.

Averiamos de tres disparos un trampa caza submarinos de 2.000 toneladas.

La guerra al día

Madrid 5, 11'30 m.

DIARIO DE OPERACIONES

El parte oficial ruso advierte que se dispuso la evacuación de Livornia por el riesgo que ofrecía su conservación. Y el parte germano, con su habitualacionismo, solo cita como sin darle importancia el dominio del Duna que cerraba el paso a San Petersburgo y la ocupación de la cabeza de puente de Riga.

Ocupado este puesto y sin tropas y sin escuadras utilizables, los subditos Keruski del cantón oriental tendrán que confesar su impotencia e implorar la paz aislada que sus adversarios, o dejar que estos sigan su camino triunfal en la ruta de la capital de desorientada nación moscovita.

Las noticias de los frentes occidental e italiano carecen de interés.

Sigue el amago de la artillería de Sarrail, desde el Vardar al lago Doiran.

En Rusia

no hay carbón

Madrid 5, 1'50 t.

LO QUE DICE EL MINISTRO

El ministro de Comunicaciones ruso afirma que solo se dispone de carbón en cantidad inferior al 56 por ciento del que se necesita para los trenes.

De seguir la situación así se tendrá que suspender el tráfico a fin de mes.

De Rusia

Madrid 5, 9'40 m.

FALLECIMIENTO

Petrogrado.—A consecuencia de un ataque de uremia ha fallecido el ex-presidente del Consejo Sturmer.

Notas inglesas

Madrid 5, 11'10 m.

UNA VOTACIÓN

Londres.—El Congreso de las Federaciones Obreras ha aprobado por dos millones 839.000 votos contra 91.000 la moción favorable a la asistencia la conferencia de Estocolmo.

EL ESFUERZO INGLESA

Según datos oficiales, en los doce primeros días de guerra enviaron a Francia desde Inglaterra 86.000 oficiales y soldados, 33.693 caballos y 8.000 cañones.

Hasta fin de 1915 salieron destinados a varios frentes 100.000 oficiales, dos millones 586.000 soldados y 54.200 caballos.

DONATIVOS

Nos dijo Quejana, también que se habían recibido más donativos para las víctimas de los sucesos, entre los cuales uno de la Compañía Trasatlántica de 50.000 pesetas y otro del conde del Ganzal de 500.

CONCESSION DE UNA CRUZ

En la charla de última hora con el presidente nos ha dicho que ha sido concedida por el Rey a Sánchez Guita la cruz de Carlos tercero.

Nos ha dicho el señor Dato que en el Gobierno ha producido gran satisfacción la concesión de la cruz.

Dato ha telegrafizado al rey agradeciéndole tal distinción en nombre propio y el de todos los ministros.

De Valencia

Madrid 5, 10'10 m.

LAS INTOXICACIONES

Valencia.—En el Laboratorio Municipal se ha estudiado la causa de las

DETENCIONES

El Juzgado militar ha ordenado nuevas detenciones de individuos relacionados en los últimos sucesos.

El coronel del regimiento de Gerona se ha puesto de acuerdo con el alcalde sobre el aislamiento de la histórica puerta del Carmen.

De Tarragona

Madrid 5, 10'35 m.

SUBMARINOS ESPAÑOLES

Tarragona.—Han fondeado en este puerto tres nuevos submarinos españoles.

El pueblo que acudió a los muelles los recibió con gran entusiasmo, vistores y aplausos.

De San Sebastián

Madrid 5, 10'40 m.

EL CONGRESO DE ABOGADOS

San Sebastián.—Prosigue el Congreso de Abogados celebrando sus sesiones.

Ayer se discutió la ponencia sobre la doctrina intervencionista y la formación del código del trabajo.

Un centenario

Madrid, 5'12'30 t.

EL PROGRAMA

Granada.—Se ha reunido la junta organizadora del centenario del Padre Suárez.

Quedó acordado el programa siguiente:

Día 23.—Procesión de la Patrona.

Día 24.—Festival en honor de los congresistas, velada, comunión solemne en la Catedral, descubrimiento de la lápida conmemorativa y apertura del Congreso internacional.

Día 26.—Fiesta literaria en el noviciado de los jesuitas, visita a los monumentos granadinos.

Se ha invitado al monarca Don Alfonso XIII para asistir a los festejos.

La corrida a beneficio de la Prensa coincidirá con las fiestas en honor de Suárez.

De Badajoz

Madrid 5, 10'20 m.

QUIEBRA DE UNA COMPAÑIA

Badajoz.—La Compañía Arrendataria del cobro de Contribuciones de esta provincia, se halla en quiebra.

El Juzgado ha comenzado a instruir diligencias.

Se asegura que el Estado resulta perjudicado con tres millones de pesetas.

De Tortosa

Madrid 4, 10'35 m.

MUERTE DEL PADRE MIR

Tortosa.—En la residencia de los jesuitas ha fallecido el padre Mir.

Bar Restaurant "Diana"

Situado en el punto más pintoresco de la playa.

Almuerzos desde 3 pesetas en adelante. Comidas desde 4 pesetas. Servicio a la carta.—Especialidad en paellas.

NOTAS ARTÍSTICAS

POR LOS TEATROS

SALÓN ESPAÑA

Ayer reapareció en este salón y ante este público la compañía cómico-dramática que dirigen Luis Heras y Gentil.

Para comienzo de su nueva actuación, puso en escena la graciosa obra cómica, titulada «El Infíرنio».

De la obra nada nuevo hemos de decir y respecto a los actores, todos ellos muy bien, sobresaliendo la labor de la Sra. Luz de Hera. Gentil.

Un compañero de localidad dice que su predilección de la primera actriz es el drama; y claro está, en estas obras cómicas siempre tiene algún clavo que otro. No obstante, fue muy aplaudida.

Para hoy anuncia «Entre Doctores» de Vital Aza y «Mancha que limpia», del intendente don José Echegaray.

Dentro de pocos días se reprimirá la adaptación de los hermanos Quintero, «Mariquitas».

La rumbosa empresa «Teatro Nuevo» ha hecho negociaciones y todas ellas con buen resultado para la adquisición del espacioso salón de la Plaza de Balmes.

Por lo tanto la temporada de invierno la realizará esta nueva empresa.

Se dice y se murmura en los mentideros teatrales, que un célebre primer actor cómico que reside en esta capital, en su precioso «chalet», está en tratos con el Teatro Nuevo.

Nosotros como buenos amantes del arte nos congratulamos y deseamos llegue a un buen fin todas las negociaciones, para que dicha noticia sea pronto realidad.

EL DIABLO COJUBLO.

ARTISTAS CONTRATADOS

Ayer salió contratado para el teatro Reina Victoria de Barcelona, nuestro querido amigo José Acuaviva tenor cómico que tantos éxitos ha conseguido en esta capital.

También ha sido contratada para el mismo teatro la eminentemente bella tipula cómica Sra. Samanín.

Reciban nuestra enhorabuena por sus nuevos contratos.

VERANO

Anoche se estrenó en este coliseo la comedia en tres actos de Jesús Gabaldón «El Divino pecado». La obra inveterosimil hasta la exageración, está saturada de situaciones forzadas, nada de lo que allí sucede es real. En una palabra, es una de las muchas obras para colmo y desdicha del decadente teatro español, que no tiene pies ni cabeza.

Bien lo comprende así el público que hizo sucumbir a dicha obra con todas las agravantes.

La interpretación, como todas las que da esta excelente compañía, irreprochable.

Terminó la velada con el graciosísimo diálogo de los Quintero «El Flechazo» que digeron colosalmente Ma. R. Banquer y Emilio Díaz.

Para hoy se anuncia la despedida de la compañía con la comedia dramática de Rusiñol «Buena Gente».

La Central

Transportes Terrestres y Marítimos. Servicio completo de encargos para toda España.

Cremados y Piqueres

San Fernando, 26, Teléfono n.º 335 ALICAN

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Antonio González, herida contraída región mentoniana.

Turno para misfanes

MEDICOS

Don Ladislao Ayela y don Francisco Ramos.

PRACTICANTE

Don Antonio Martínez.

Noticias locales

Se ha ampliado por quince días el plazo de admisión de solicitudes para cubrir la plaza de asesores del distrito de Benidorm.

— Se ha dispuesto que la comprobación y contrastación anual de Pesas y Medidas correspondiente al año 1917 se lleve a efecto en Monóvar durante los días del 6 al 8 de los corrientes, ambos inclusive.

— Han regresado de su excursión las niñas que constituyeron la Colonia escolar que veraneaba en el Molino de Ondara de las estribaciones de la Sierra Aitana, término de Benimantell. Vienen después de cuarenta y tres días, en perfecto estado de salud.

La Colonia ha estado bajo la vigilancia de la distinguida profesora doña C. Otilde Uñach.

— Se está procediendo al arreglo de los jardines situados en la Avenida de Zorrilla.

Es una reforma que hace suma falta y por la que merece un aplauso el celoso alcalde don Manuel Curt.

— El nuevo administrador jefe de esta

Fábrica de Tabacos, don Francisco Wirtz Prieto, nos favorece participándonos en atento besamanos, haberse posesionado de su cargo y ofreciéndose incondicionalmente para cuanto con él mismo se relacione.

Agradecemos en lo que vale la atención, a la que muy sinceramente correspondemos.

— Ministro de Gobernación a Gobernador civil de Alicante:

— Veo su telegrama y celebro verle poseído de su cargo, correspondiendo cariñosamente a su afectuoso saludo.

GUÍA COMERCIAL E INDUSTRIAL

D E

Alicante y su Provincia

AÑO 1917

570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES

Precio.—1 peseta

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68. Alicante.

Vida Social

Enfermos

Se encuentra enferma de alguna enfermedad la angelical niña Marujita, hija de nuestro querido amigo D. Lorenzo Llaneras Picó.

Le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Viajeros

Han llegado a esta capital:

De Madrid, don Pedro Giménez, don Rafael Ferrández y don Ricardo Sánchez,

— De Valencia don Antonio Colón y don José Gaiana.

— De Elche don Juan Fuentes.

Han salido:

Para Cartagena, don José Moreno.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don José Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia don Vicente Martínez.

— De Madrid don Vicente Martínez.

— De Valencia

